
2015D12782 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

Binnen de vaste commissie voor Economische Zaken hebben enkele 
fracties de behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te leggen aan 
de Minister van Economische Zaken over de informele Energieraad op 15 
en 16 april 2015. De volledige agenda is opgenomen aan het einde van het 
verslag. 

De voorzitter van de commissie,
Vermeij 

De adjunct-griffier van de commissie,
Peen 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie hebben met kennis genomen van de 
geannoteerde agenda van de informele Energieraad die op 15 en 16 april 
plaatsvindt in Riga, Letland. Deze leden lezen dat er in een gezamenlijke 
sessie met de informele Milieuraad een discussie zal plaatsvinden over 
het behoud van biodiversiteit in relatie tot de ontwikkeling van 
hernieuwbare energie. Deze leden vragen waarom deze discussie nodig is 
en zouden graag van de Minister weten welke insteek het voorzitterschap 
voor deze discussie in gedachten heeft. Want met een dergelijk breed 
thema kan de discussie iedere kant opgaan en dat is wat deze leden 
betreft zonde van de tijd van alle aanwezigen. Wat de leden van de 
VVD-fractie betreft zou het beter zijn dat de Energieraad zich gewoon met 
energie bezighoudt en dan vooral met de zaken die nu aandacht 
verdienen, zoals de leveringszekerheid, het bouwen van interconnectieca-
paciteit en het integreren van de Europese energiemarkt. De Milieuraad 
kan in haar eigen samenstelling bezighouden met brede studeerkamerdis-
cussies over biodiversiteit. Hoe kijkt de Minister hier tegenaan? 

De leden van de VVD-fractie lezen verder dat er tijdens de Raad 
ervaringen zullen worden uitgewisseld op het gebied van regionale 
samenwerking. Deze leden onderschrijven de opvatting van de 
Commissie en de Minister in dezen, dat regionale samenwerking een 
belangrijke bijdrage levert aan de vervolmaking van de interne energie-
markt. Uit de geannoteerde agenda blijkt helaas niet duidelijk wat de 
concrete bijdrage van de Minister tijdens de Raad zal zijn. Kan de Minister 
zijn concrete doelen toelichten? Welke zaken wil hij hoe geregeld zien? 
Hoe snel zijn die te realiseren? Welke obstakels moeten daarbij worden 
overwonnen? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de PvdA-fractie 

De leden van de PvdA-fractie hebben kennisgenomen van de agenda van 
de informele Energieraad van 15 en 16 april. De leden van de PvdA-fractie 
hebben een aantal vragen en opmerkingen waarop ze de Minister 
verzoeken in te gaan. 
De leden van de PvdA-fractie zijn benieuwd of de Minister al op de hoogte 
is van de visie van het Letse voorzitterschap over hoe de EU haar 
leiderschapspositie op het gebied van hernieuwbare energie kan 
behouden, zonder dat dit leidt tot verlies aan biodiversiteit in de wereld. 
De leden van de PvdA-fractie hopen dat de Minister wil voorstellen om in 
Europees verband – net als in Nederland – afspraken te maken over de 
duurzaamheidscriteria aan bij – of mee gestookt hout? 
De leden van de PvdA-fractie verzoeken de Minister om in de informele 
energieraad de noodzaak voor vermindering van de Europese warmte-
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vraag van urgentie te voorzien door te refereren aan de energieafhanke-
lijkheid die de EU heeft ten opzichte van landen buiten de EU. De leden 
van de PvdA-fractie zijn benieuwd wat de EU kan doen om het Neder-
landse streven om de warmtevraag te verminderen en verduurzamen te 
vergemakkelijken? 
De leden van de PvdA-fractie verzoeken de Minister om nadrukkelijk de 
urgentie te benadrukken van regionale samenwerking op energiegebied 
en daarbij aan te bieden dat Nederland de opgedane kennis en ervaring 
met betrekking tot energiesamenwerking graag deelt met andere landen. 

Vragen en opmerkingen van de leden van de D66-fractie 

De leden van de D66-fractie hebben met interesse kennisgenomen van het 
de brief van de Minister over het verslag van de energieraad en hebben 
daarover nog een aantal vragen. 

De leden van de D66-fractie merken op dat dat de Europese Commissie 
eind 2015 met een «State of the Energy Union» zal komen. Gedetailleerde 
landenfiches spelen in dit proces een rol waarin onder andere aandacht 
zal zijn voor de interne energiemarkt, energie-infrastructuur, transport, 
energie- en klimaatdoelen, voorzieningszekerheid en regionale samen-
werking. De leden constateren aan de hand van de woorden «onder 
andere» dat dit niet de gehele lijst van aandachtspunten zijn, en zouden 
graag een nader gespecifieerde lijst van zaken die de aandacht zullen 
ontvangen bij een dergelijke landenfiche. Voorts willen deze leden graag 
weten wat het tijdspad zal zijn van het opstellen van de landenfiches. 
Wanneer zal de Commissie een dergelijk document gereed hebben en 
wanneer zullen de gesprekken met lidstaten plaatsvinden? Voorziet de 
Minister hierin mogelijke obstakels? 

De leden van de D66-fractie lezen dat de Commissie de komende 
EU-voorzitterschappen waarschuwt voor een vol werkprogramma. Dit 
hoeft geen teken te zijn; er moet immers hard worden gewerkt aan een 
stabiele, goed functionerende Energie Unie. Echter, een overvol 
programma kan er toe leiden dat er uiteindelijk slecht beleid wordt 
gevoerd vanwege tijdgebrek. Hoe is de Minister van plan om ervoor te 
zorgen dat het takenpakket van het naderende voorzitterschap helder en 
efficiënt blijft? Deze leden constateren dat Luxemburg en Slowakije ook 
naderende voorzitters zijn en zijn benieuwd naar hun posities betreffende 
de Energie Unie. Het zou voor de continuïteit van het beleid goed zijn als, 
zoals gebruikelijk met dit soort roulerende voorzitterschappen, het een en 
het ander wordt afgestemd met elkaar. Is de Minister al bezig met dit soort 
gesprekken? Zo ja, vorderen ze naar behoren en zo nee, wanneer is de 
Minister van plan dergelijke gesprekken te starten. 

De leden van de D66-fractie lezen dat het streefdoel van de Commissie 
voor interconnectie voor elektriciteit 10% zal zijn. De leden zijn benieuwd 
wat het streefdoel van de Minister zelf is? Is de Minister van gedachte dat 
dit streefdoel voor Nederland wellicht hoger moet? Om de plannen voor 
de energie-infrastructuur te kunnen bewerkstelligen wijst de Commissie 
op financieringsbronnen die kunnen worden aangewend zoals Connecting 
Europe Facility (CEF) en het European Fund for Strategic Investments 
(EFSI). In hoeverre is de Minister voornemens om hier in de toekomst 
gebruik van te maken? De leden lezen in de laatste paragraaf dat het Letse 
voorzitterschap denkt dat de cofinanciering van energie-infrastructuur een 
belangrijke bijdrage kan leveren aan de stappen richting regionale 
marktintegratie en één interne energiemarkt. Zij meldt echter dat de 
financiële bijdrage enkel zou gaan om aanvulling en ondersteuning van 
lopende projecten, zodat wordt voorkomen dat concurrentie met de markt 
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ontstaat. De leden willen graag weten of en hoe hierop is gereageerd? Is 
een dergelijke clausulering voor- of nadelig voor Nederland? 

De leden van de D66 fractie begrijpen dat een volgende pentalaterale 
energieforum in juni zal plaatsvinden. Deze bijeenkomst zal in het teken 
staan van het tienjarig bestaan van de samenwerking en biedt ministers 
de mogelijkheid om vervolgstappen in het samenwerkingsproces te 
formuleren. Wat zullen de vervolgstappen van de Minister zijn in de 
aanloop naar deze bijeenkomst? 

De leden van de D66-fractie constateren in de geannoteerde agenda van 
de informele Energieraad d.d. 15-16 april dat de Minister zich heeft 
uitgesproken voor de toenemende inzet van hernieuwbare energie in 
relatie tot behoud van biodiversiteit. De leden van deze fractie zijn een 
groot voorstander van hernieuwbare energie, maar delen de zorg dat dit 
niet ten koste mag gaan van de biodiversiteit. In de Rijksnatuurvisie 
Natuurlijk Verder worden er maatregelen genoemd die Nederland neemt 
om tegemoet te komen aan internationale en Europese afspraken over 
instandhouding van biodiversiteit. De leden zouden graag willen weten 
hoe het staat met de progressie van deze maatregelen? Is dit hoe ver de 
Minister zal gaan om de biodiversiteit te behouden, of is de Minister nog 
voornemens om hogere eisen te stellen? Zo ja, wat voor eisen zijn dat en 
zijn dit ook eisen die de Minister mee wil nemen naar het Nederlands 
Voorzitterschap? Deze leden horen graag hoe de Minister, in gezamen-
lijkheid met de Minister van Infrastructuur en Milieu, het behoud van 
biodiversiteit namens Nederland inderdaad gaat benadrukken. 

II Antwoord/Reactie van de Minister  

III Volledige agenda  

Geannoteerde agenda informele Energieraad 15 en 16 april 2015 

2015Z06014 – Brief regering d.d. 02-04-2015 
Minister van Economische Zaken, H.G.J. Kamp – Aanbieding van de 
geannoteerde agenda van de informele Energieraad die op 15 en 16 april 
plaatsvindt in Riga, Letland 

Aanbieding van het verslag van de Energieraad van 5 maart 2015 
te Brussel 

21 501-33-535 – Brief regering d.d. 19-03-2015 
Minister van Economische Zaken, H.G.J. Kamp – Aanbieding van het 
verslag van de energieraad van 5 maart 2015 te Brussel
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